
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς : τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης  

ΘΕΜΑ : Ανάγκη για τη βελτίωση των αμοιβών των δικαστικών 

διερμηνέων 

 

κ. Υπουργέ, 

Το Σωματείο Δικαστικών Διερμηνέων Αττικής κατ’ επανάληψη έχει 

οχλήσει το Υπουργείο σας και άλλες αρμόδιες αρχές μεταφέροντας το δίκαιο 

αίτημα των μελών του για την αύξηση της αποζημίωσης των δικαστικών 

διερμηνέων που επί δεκαετίες παραμένει καθηλωμένη στα εξευτελιστικά ποσά 

των 17,61 Ευρώ για τα ακροατήρια και 11,74 Ευρώ για την προδικασία.  

Σημειώνεται ότι ένα άλλο μεγάλο πρόβλημα είναι ότι οι αποζημιώσεις 

καταβάλλονται με ιδιαίτερη χρονική καθυστέρηση. Ανάλογα ζητήματα 

αντιμετωπίζουν και οι δικαστικοί διερμηνείς των λοιπών Πρωτοδικείων και 

Εφετείων της χώρας. 

Η παρουσία των δικαστικών διερμηνέων είναι εξόχως απαραίτητη και 

ουσιαστική σε κάθε δικαστική διαδικασία, συνεπώς είναι δίκαιο και κρίσιμο για 

την απονομή της δικαιοσύνης η ικανοποιητική αμοιβή τους.  

Πληροφορούμαι ότι όντας αγανακτισμένοι και αυτοί ως κλάδος από την 

αδιαφορία της Κυβέρνησής σας, προγραμματίζουν το επόμενο χρονικό 

διάστημα δυναμικές κινητοποιήσεις ενώ από τη Δευτέρα 16 Μαρτίου 2026 

βρίσκονται σε απεργία που συνεχίζεται μέχρι να εισακουστούν και να μπει ένα 

τέλος στην υπάρχουσα δυσμενή οικονομική μεταχείριση του κλάδου τους.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Αντιλαμβάνεστε ότι η απεργία των δικαστικών διερμηνέων θα 

προκαλέσει «έμφραγμα» στα δικαστήρια, οι δε υποθέσεις που εμπλέκονται 

αλλοδαποί (και δεν είναι λίγες) θα αναβάλλονται με μοιραίο αποτέλεσμα την 

ταλαιπωρία των εμπλεκομένων παραγόντων της δίκης.  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

 

1. Γιατί δεν ικανοποιείται το δίκαιο αίτημα των δικαστικών διερμηνέων για 

αύξηση της αποζημίωσής τους ;  

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την αμεσότερη και χωρίς 

καθυστερήσεις καταβολή των αποζημιώσεών τους ;  

    

               Ο ερωτών Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 

 

 




